

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：HiNet 生活誌

日期：111年08月10日



文藻外大線上華語師資認證 秋季班開始招生

(中央社訊息服務)文藻外語大學於線上華語同步教學領域深耕多年，擁有超過 10 年以上的線上同步教學經驗，師資團隊具備深厚的線上教學專業能力，帶領師資培訓的學員擺脫實體教學思維，將線上教學法融入華語教學，開拓線上華語教學的嶄新「視」界，獲得學員好評並且輔導成為正式華語教學師資，提供職涯增能機會。文藻線上華語教學實務師資培訓課程於十月陸續開課，即日起開始招募，歡迎報名參加，課程資訊請參考網站：<https://p015.wzu.edu.tw/>。

順應時代趨勢，文藻外語大學於 2019 年 6 月開辦線上華語教師培訓與認證，培訓分甲級、乙級、商務華語師培班與幼兒及兒童華語師培班，成效卓越，開辦至今已培訓多達 274 位學員，更有 195 位通過文藻外語大學開辦之線上華語教師認證，奠定自身線上華語教學能力與資格。

文藻外語大學華語師資認證培訓最大的特色為「培訓-認證-就業」一條龍，透過培訓訓練專業線上華語教學人才，接著通過以文藻研發之線上華語教學能力指標為依據的專業認證，並將這群專業線上華師推薦任教。截至目前為止已有超過半數通過認證的老師取得兼職機會。

除了師資培訓認證以外，文藻外大也積極研發數位華語教材，推動最環保的無塵學習，擺脫實體紙張與筆墨的耗費，將教材製作成有趣的影音，存取不受空間限制，課前課後反覆回顧更加方便。目前已開發正規、商務、兒幼繪本等華語教材，並善用文藻外大強勁的多國語優勢，發出不同語系的版本。

由文藻外大出品的線上華語老師具備優秀外語能力以及數位媒體製作能力，提供學生更多元的輔導機制和教學帶領。自去年開始，文藻外大也積極與僑校合作，推薦接受過培訓的優秀線上華語教師任教，合作國家包括澳洲、美國、德國等，目前也正在積極開拓東南亞的市場。

2022 下半年文藻外大更推陳出新，將舊有的線上商務華語師資培訓課程，去蕪存菁，主打雙模組概念，將培訓分為社交式與正規式兩大模組課程，更符合實際商務人士學習華語之需求，培養教師商務華語線上教學專業能力。除此之外，幼兒及兒童華語師培班開班至今，場場爆滿，於下半年更加開第三梯次班級，可見其熱門程度，同時也反映了市場需求。而甲級、乙級課程於下半年一樣常規開班，甲級課程適合已具備華語教學學經歷者報名，加強及鞏固線上教學與數位教材製作能力；乙級課程則適合完全初學者報名，藉由實務導向以及一線教師示範教學，快速帶領學員掌握線上華語教學要點。

華語線上華語中心計畫主持人林翠雲教授表示：「我們有獨家的培訓秘方，可以讓起點都不一樣的學員，歷經培訓抵達我們設定的終點目標，從學員的起點帶到我們的終點，躍上快捷之徑成為線上華師！」已經是華語老師的林小姐在上過「甲級課程」後，也表示上課後才發現，線上課和實體課真的是完全不一樣的兩套系統，接觸後完全是一個新天地的感覺，幫助很大。

目前文藻外大有一位長期配合的劉老師也曾是「乙級課程」學員，她表示乙級課程內容從拼音、詞彙、語法教學等到教材、課程活動設計，包含了不同面向的課程，對非本科系的她來說簡直是「精華」。學員莊小姐本身是英語老師，也是書店說故事老師，她參加了「兒幼師培課程」與「乙級課程」，更通過了認證，她表示通過認證後有機會獲得文藻的任教邀請，對於新手華語老師來說是一個很大的鼓勵，且後續線上教學有問題，文藻的老師們也都很樂意幫忙解答。

2022 文藻秋季線上華語團體班教學實務師資培訓課程乙級認證班 (32 小時)、幼兒及兒童線上華語團體班教學實務師資培訓課程 (30 小時)、文藻線上華語團體班教學實務師資培訓課程甲級認證班 (20 小時)、文藻雙模組線上商務華語師資培訓課程 (30 小時)，即日起接受報名，提早報名享有優惠，額滿為止。更多開課資訊請參考網站 <https://p015.wzu.edu.tw/>，課程聯絡人洪小姐 (07) 3426031 分機 3324。